

# К ПОБЕДЕ КОММУНИЗМА

Орган Сургутского горкома КПСС, городского, районного Советов народных депутатов Тюменской области

Издается с 1934 года

№ 71 (5029)

Среда, 11 апреля 1979 года

Цена 2 коп.

## В преддверии итога

С 15 апреля 1979 года в партийных организациях повсеместно начнутся итоговые занятия в сети партийного, комсомольского политического просвещения и экономического образования трудящихся. Задача итоговых занятий состоит в том, чтобы систематизировать, закрепить теоретические знания, полученные в ходе учебы, применять их на практике. Формы и методы проведения итоговых занятий могут быть самыми разнообразными в зависимости от изучаемого материала и состава слушателей. Большая часть слушателей партийного, комсомольского политического просвещения в этом учебном году изучала материалы новой Конституции СССР. Поэтому итоговые занятия в начальном и среднем звене партийной и комсомольской учебы по курсу «Конституция развитого социализма» рекомендуется провести в форме зачета-сбеседования по основным темам курса. В высшем звене партийной и комсомольской учебы по программе «Конституция СССР. Проблемы теории и политики» рекомендуется провести теоретические конференции по одной из тем: «Международное значение Конституции СССР», «Актуальные вопросы внешней политики СССР» и «Идеологическая борьба на международной арене».

В тех школах, где завершается изучение материалов XXV съезда КПСС, следует в начальном и среднем звене провести зачет-сбеседование по всему курсу или же собеседование по одной из наиболее важных тем, например: «XXV съезд КПСС, Конституция СССР в дальнейшем развитии политической системы социалистического общества».

В школах экономического образования, завершивших изучение программы «Основы экономических знаний», «Социализм и труд», рекомендуется провести зачеты и экзамены. Вопросы для зачетов и экзаменов опубликованы в «Экономической газете» № 16 за 1979 год.

Если слушатели не заканчивают обучение по курсу, то итоги подводятся в виде собеседования по теме обобщающего характера, например: «К высшей производительности труда. Количества и качества труда» или «Труд и коллектива» («Социализм и труд»), «Высокая эффективность труда каждого рабочего, каждого коллектива» («Передовой опыт повышения эффективности производства и качества работы»).

Изучение курсов «Основы экономики и управления производством», «Инженерный труд в социалистическом обществе», «Труд руководителя», «Передовой опыт комплексного управления качеством продукции» завершается, как правило, защитой письменных итоговых работ — рефератов. Примерная тематика рефератов опубликована в № 51 «Экономической газете» за 1978 год.

Со слушателями высшего и среднего звена экономического образования, которые не занимаются в текущем году изучением предусмотренных курсов, для подведения итогов используются различные формы: собеседования, занятия, теоретические конференции, защита рефератов, обсуждение на занятиях актуальных проблем экономической политики партии. При рассмотрении проблем целесообразно, в частности, обратить внимание слушателей на использование полученных знаний для анализа хода пятилетнего и гидров планов, поиска дополнительных резервов роста производительности труда, улучшения качества работы, усиления режима экономии, повышения дисциплины и ответственности.

Завершение текущего учебного года означает не только подведение его итогов и проверку знаний слушателей, но и начало подготовки к 1979—1980 учебному году. Партийные организации уже на итоговых занятиях должны определить, какие школы и семинары будут работать в новом учебном году.

А. ТЕРЕНТЬЕВА,  
глав. кабинетом политического  
просвещения ГК КПСС.

### ГРУЗАМ ПЯТИЛЕТКИ — ЗЕЛЕНУЮ УЛИЦУ!



### ДОБИЛИСЬ ПОБЕДЫ

На всем 308-километровом участке уренгойской газовой магистрали в последнюю неделю день и ночь не смолкал рокот тяжеловесных автомобилей: шла вывозка пригрузов.

Сначала победу одержали подразделения Приобь-турбоводостроя, а в воскресенье последнюю партию утяжелителей доставили и водители автобазы № 10 треста Сургуттурбоводострой. Всего ими с начала строительного сезона перевезено более 10 000 тонн пригрузов, каждый ве-

том 4 тонны.

Героями зимней стройды по праву называли коллективы шоферов и бригадира В. С. Беталова, автокрановщиков и водителей В. С. Сычевского и строительщиков Ю. Н. Невежина.

В. СИДОРЕНКО,  
наш начальник корр.

Автоколонне УТТ-3 поставлена задача в кратчайшие сроки вывезти строительные материалы со станции Ханто на первый куст Холмогорского месторождения.

Несмотря на трудности, связанные с бездорожьем, водители взяли обязательство вывезти грузы без отклонений от графика.

На снимке: начальник автоколонны А. В. Виноградович; водители В. И. Загодьев и Л. А. Войтенко. Короткое совещание и — в путь!

Н. БУРЫЙ,  
работник ВМУ-2.

### ПАРОЛЬ — «КРАСНАЯ СУББОТА»

### СЧЕТ ОТКРЫТ



На очередном заседании городского штаба о готовности коллективов к Всесоюзному коммунистическому субботнику были заслушаны заместители директоров производственных объединений Сургутнефтегаза А. А. Нечаев и Э. С. Газарев, заместитель начальника орса нефтяников А. В. Андреев.

В день «красной субботы» нефтяники добудут 110 тысяч тонн топлива, пробурят 4,5 тысячи метров горных пород. В празднике труда примут участие 15 271 человек, многие из них это сделают досрочно. Ежедневно с 31 марта инже-

нерно-технические работники и служащие ряда организаций объединения по графику выходят на разгрузку вагонов и складирования материалов и оборудования. Переработано уже 670 тонн различных грузов.

В. ВАСИЛЬЕВ,



### РАБОЧИЕ РИТМЫ СУРГУТА

### ПОМОГ ПОДРЯД

Отличных результатов работы достигли на строительстве газовых шлейфов Вингалуповского месторождения бригады изоляционников, руководимые коммунистом Михаилом Лихуличевым в Павловом Дементьевичем из шестидесятого управления треста Спецнефтегазстрой.

Первый опередил график строительства двух километров шлейфов на 12, а второй — 2,5 километра — на 20 дней. Эти рекорды достигнуты благодаря применению прогрессивного метода работы — бригадного подряда.

В. МОСКОВСКИЙ.

### Работают на нефть

На восточной территории Федоровского месторождения пущен в работу первый агрегат кустовой насосной станции № 4 для поддержания пластового давления. Его мощность — 4,5 тысячи кубометров воды, и теперь ее ежесуточно пласт площади закачивается более 130

тысяч кубометров. Пуск в эксплуатацию новой установки позволит нефтянику улучшить разработку месторождения.

Одновременно новые мощности по поддержанию пластового давления введены в эксплуатацию и на Савуе.

А. ПРОХОРОВ.

### В горкоме ВЛКСМ

состоялось заседание городского совета ветеранов. Рассмотрены вопросы, связанные с проведением пятой городской открыто-выборной конференции ветеранов партии, комсомола, воинов и труда. Конференция открывается 14 апреля в 10 часов в актовом зале Дома Сове-

тов. На ее обсуждение вносятся следующие вопросы:

отчет городского совета ветеранов;

выборы нового состава советов;

выборы делегатов на областную конференцию ветеранов.

### СООБЩЕНИЕ

о регистрации кандидата в депутаты городского Совета народных депутатов

Исполнительный комитет Сургутского городского Совета народных депутатов сообщает, что, в соответствии со ст. 84, 88 Постановления о выборах в краевые, областные, окружные, районные, городские, сельские и поселковые Советы народных депутатов РСФСР от 3 августа 1961 года «о порядке проведения выборов в краевые, областные, окружные, районные, городские, сельские и поселковые Советы народных депутатов РСФСР по отдельным избирательным округам вместо выбывших депутатов» окружная избирательная комиссия по выборам городской Совет народных депутатов зарегистрировала кандидатом в депутаты из 182 избирательному округу АНИКИНА Николая Григорьевича, 1936 года рождения, русского, образование высшее, члена КПСС, исполняющим обязанности председателя горисполкома, выставленного общим собранием рабочих, инженерно-технических работников и служащих управления буровых работ № 1.

Исполком горсовета.

# НА ТРИБУНЕ — НАСТАВНИКИ

В этот день в зале СУ-16 было многолюдно, нарядно. На сцене артисты треста «Сургутнефтегаз» приветствовали лучшие ученики молодежи, секретари партийных организаций, комсомольцы. Они горячо, заинтересованно говорили о труде, но почетном деле «старшего рабочего класса».

**И. И. БАБИЧ,**  
слесарь-моторист автобуса № 10.

— Трудиться я начал с 1934 года, после окончания курсов трактористов. Но через пять лет пришло морское труд оставаться — принял участие в финской кампании. Потом — Великая Отечественная. С войны пришел в 1946 году, как в все советские люди, стал понимать разрушенное хозяйство. На предприятиях восстанавливали автомобили, агрегаты, учились сам, и младежи.

В нашей автобазе у меня тоже есть ученики, в основная цель — воспитывать у молодого рабочего профессиональную гордость, чувство ответственности за дела коллектива. Сейчас же мне прикреплены еще двух молодых ребят: Станиславу Плужко, Валеру Тетяничу. Хочу уже сейчас сказать, что из них выйдут хорошие мастера своего дела, работать они добродушные, до работы жадные, овладевают техническими на выками ремонта двигателей всех автомашин.

И администрация, и партийное бюро, профсоюзный комитет, комсомольцы, совет наставников помогают нам, знакомят с методами воспитательной работы, рассказывают об учителях молодежи предпринятия.

И результаты работы отражаются на судьбах многих рабочих, которым в свое время очень помогла верная рука наставника. Теперь уже многие из них стали обучать молодежь, например, М. А. Дегтярева, З. А. Головачева, А. Д. Цесарски, А. Н. Бокон и другие.

**Р. А. КОРОТИНА,**  
ст. инженер ОТиЗ СМУ-46.

— Наставничество — это многогранный воспитатель-

## ВОСПИТАНИЮ — КОМПЛЕКСНЫЙ ПОДХОД

Вот, к примеру, у нас работает 18-летний Петр Бойчук. Он приехал без специальности. А потом мы заметили у него любовь к технике, выделили ему наставника Е. А. Ходова, который увлек первая профессия слесаря-регуляровщика тольяттинской аппаратуры. Сейчас Петр уже освоил новую профессию, получив разряд.

Имя Виктор Ганкин, пришел к нам после 8-летки без специальности, а сейчас с помощью наставников, слесарей по ремонту механизмов, приобрел квалификацию слесаря III разряда. Кроме того, он ходит в вечернюю школу рабочей молодежи. Конечно наставничество — дело очень нужное и полезное и нему надо сердечно относиться к наставнику и подопечному.

**М. М. РАСПОЛОВ,**  
слесарь СУ-16.

— Рабочие ведущих профессий нашего управления постоянно повышают свой профессиональный уровень и помогают лучше оставаться своей профессии молодым.

Вот уже несколько лет подряд были из наших бригад шефствуют над группой учащихся ГПТУ-17. За работу следят комсомольская организация.

Ежегодно из ГПТУ-17 в нашу управление приходит учащиеся на производственную практику. Закрепляются они как кандидаты рабочими. В прошлом году на курсах из 250 человек было подготовлено 30 человек. Некоторые сварщики тоже повысили свое мастерство на курсах.

Но мало еще проводить ся вечеров с молодежью, редко ходят наставники на участки, слабо работает совет ветеранов.

Много еще говорили в этот вечер и сами наставники, и их подопечные, а конец сметы состоялись выборы совета ветеранов завода, комсомола треста, выборы делегатов на городскую отчетно-выборную конференцию ветерана.

Лучшие наставники были награждены почетными грамотами ГК ВЛКСМ, ценных подарками.

## ПРОЕКТНОЕ ДЕЛО

было выполнено и годовое задание. Общее выполнение годового плана составило 120,8 процента. Численность работающих в финале из 1000 человек дошла до 260 человек.

В течение прошлого года нефтяникам было выдано 48 проектов, 28 отчетов по изысканиям, 39 заключений по свайным испытаниям под основанием и фундаментом. Выдано проектно-сметной документации под объем строительно-монтажных работ на сумму 117,2 миллиона рублей. Большой вклад в выполнение годового задания внес отдел изысканий во главе с В. А. Масловым. Самостоятельно работали все проектировщики, и в их числе молодые специалисты Кущин, Ошева, Самардак, Кепшина, Портная, Елизарева, Ельченкова, Минко и многие другие.

Несмотря на успешное выполнение

## ВОВРАЩАЯСЬ К НАЧЕТАННОМУ

# «ДОЛГИЙ СКАЗ ПРО МЕСТНЫЙ ГАЗ»

Корреспонденция под таким заголовком была опубликована 12 марта в нашей газете. На запрос редакции отвечает заместитель генерального директора объединения «Сургутнефтегаз» по капстроительству Г. КУКУЕВИЦКИЙ.

— В настоящее время котельные и парогенераторы на месторождении «Югано-Балыкского месторождения и сырого природного газа с Федоровским месторождением, транспортируемого по газопроводу Прияндинского месторождения — автоматическая газоподготовительная станция № 4 базы Сургутгаз, а не сырого попутного газом, как указывается в статье.

Станция включена в Прияндинский газопровод и в магистраль из Западного Сургутского газокомпрессорной станции. А потому регуляторы подачи газа от любого из указанных месторождений должны осуществляться базой Сургутгаз. При этом хочу отметить, что на названной компрессорной станции, куда подается попутный нефтяной газ Западного Сургутского и Сокинского месторождений, производится его осушка и сепарация с целью максимального удаления газовых углеводородов.

В отношении фондов в газ сообщаю, что линии по осушению газа, на which газификации наших объектов выделены объемы Миннефтепромом на 1979 год в объеме 80 млн. кубических метров, и по мере ввода новых газовых котельных эта цифра естественно будет увеличиваться. Разрешение Госплана СССР на использование газа для газификации всех котельных

объединение имеет.

Объединением принимаются меры по переводу котельных Белого Яра (как существующей, так и строящейся) на газовое топливо. В настоящем времени Сургутским филиалом института «Гипротоменнефтегаз» ведется проектирование системы газоснабжения этих котельных. Реализацию этого проекта мы наметили на 1980 год.

В статье значительно место отводится вопросу перевода жилого фонда на газоподготовление и, в частности, деревнями жилья. Автор прав в той части, что действительно было решение горисполкома о переводе на газ эксплуатируемых деревенских жилых фондов. Но ведь в соединении с горисполкомом, где самым щадящим образом был рассмотрен вопрос перевода жилых из газобаллонных установок на обеспечение от наружных сетей, отмечалось также, что установка в 285 домах была размещена в полном соответствии с существующими нормами в правильном газовом хозяйстве, проектами и согласованиями служб эксплуатации.

В результате рассмотрения вопроса было подготовлено письмо в адрес руководства объединения «Тюменегазификация» в газовой инспекции с просьбой разрешить пропложение эксплуатации газобаллонных установок в деревенских двухэтажных домах. При этом основной акцент делалась не на не

обходимость скойки сноса этого жилья, аоборот, могущую быть жаркую опасность производства в домах несанкционированных работ по своему внутреннему разво газопроводов. Но обывание Тюменегазификации до сих пор ведет фальшивую отмычку по этому вопросу.

Мы полностью разделимся озабоченность авт в вопросах срыва сроков строительства раза годами приостановки работ. И подобно тому как в наше время встает с участком горных организаций субподрядчиков в «Сибирьнефтегазификации» (которые объединяют и подрядчиков, и эксплуатацию). Этот же вопрос стояло находиться в здании центрального ведомства по строительству газа. Мы уверены, что встанет с мертвый.

Что касается вопроса газа с Куйбышевской в связи с этим циклом разования Балыкского газа для жильцов, она следующая. По нашему просьбе объединение «Тюменегазификация» при непосредственном участии в этом вопросе и гора статья, за с помощью нефтяников Нижневартовска быластроена, на них вага доставочная база саженными газовыми суммами, которые составили ся 1,6 миллиона рублей. К тому же, а вперед в текущем году Сургутгаз ПЛЗ, в его цехах вновь ся возможность ежедневно газа разливая около 300 баронов, из которых, по общению директора в стройке, около 50 процентов может быть исполнено на удовлетворение нужд горожан.

## Торагут — народу

Такой чайный комплекс, состоящий из сквера, салфеток, греки, передника и косы и ки, можно заказать в ветеранского объединения «Рассасет» города Вятки.

Фото А. Церлюковича (ТАСС).



выполнение годового плана, финал испытывал большие трудности в ведении работ под объемами строительства объектов 1979 года. Причем эти трудности были усилены санитарными запасчиками. Практически все они выдают нам задания без исходных данных в технических условиях, их приходится буквально у них вырывать. Так работать нельзя. Пора заказчикам научиться выдавать квалифицированно исполнительные задания в полном объеме, в рукоделье физиков, вялчко, следует неподготовленные задания к производству не принимать. Только так можно новвести в этом деле порядок.

У нашего института есть трудности и другого характера, а именно: отсутствие своего жилого дома в местах в детских дошкольных учреждениях. Мы понимаем, что эти трудности для всего города, но решать их нужно. Вопросы собственного строительства мы занимаемся летом прошлого года построено общежитие на 102 места, в этом году должен ввестись жилой дом, а вот строительство собственного садика практически не имеет. В 1976 году, выполняя решения горкома КПСС о строительстве детских учреждений силами организаций, заместители начальника управления капитального строительства объединения «Сургутнефтегаз» Б. С. Рябов выделил нам сплошь для возведения объекта на долях начальников с управлением Сибирьнефтегазом.

Осмотр «князя» показал, что к его выбору отнеслись безответственно. Дело в том, что выделен-

ый участок выстроенばかり, которых более двух лет. Чтобы их снести необходимо жильцам предоставить квартиры, которые мы у нас в Красногорске нет. В

начался четвертый год пятилетки. В нашем районе темпы строительства низкие, и это накладывает на нас особую ответственность. Наш стремление — успешно завершить план по обеспечению нефтяников проектами высокого качества без задержек. Над этим работают сейчас наши партийные организации и коллектива.

**Н. АРЕФЬЕВ,**  
секретарь партбюро филиала института «Гипротоменнефтегаз».



